



Indignarea bunului meu prieten Dani Godja, prezentă în articolul [„Schimbarea începe cu noi! Doar că noi nu ne dorim schimbarea...”](#)

aproape că o pot vedea ieșind din ecranul calculatorului și pătrunzând până în adâncul ființei omenești. Pentru că în presa scrisă (electronic sau pe suport de hârtie) se merge pe principiul pe care-l vedeți în titlul articolului, voi încerca să răspund, ca cetățean neregimentat politic de mai mulți ani, dar interesat de ceea ce se întâmplă în societatea în care m-am pomenit într-o zi. Dacă vrei să vii pe lume sau dacă vrei să pleci din aceeași lume într-o zi, nu te întrebă nimeni dintre cei care ar putea să ia o hotărâre. Dar lumea în care îți duci existența câteva decenii, mi se pare normal să căutăm s-o înțelegem și pe măsura șanselor pe care ni le oferă viața, s-o îmbunătățim, în folosul nostru, al familiilor și până la urmă, al tuturor. Dacă nu putem schimba lumea, măcar trebuie să ne spunem păsul, cât mai tare, cât mai mulți, de cât mai multe ori.

Eu scriu, Dani scrie, Sighet Online scrie, dvs. citiți și după comentariile pe care le faceți văd că de multe ori articolele noastre sunt apreciate. Problema e ce fac

**ei**, adică acei privilegiați care, în locul celor trei puncte de suspensie pe care le-am pus în titlu, fac ceea ce n-ar trebui să facă: se fac că plouă, nu acționează, nu se coboară până la nivelul cetățeanului care-i bun doar să-și plătească impozitele și să-i voteze pe ăia care le-au dat mai multe găleți sau pixuri cu mesaje electorale lămuritoare.

Protestul din 7 noiembrie la care au participat câțiva tineri din Sighet a avut parte și de comentarii răutăcioase. De ce considerați, stimați observatori intransigenți ai societății sighetene, că elevii, studenții, angajații în domeniul public sau privat din orașul nostru, cuprinși cu toții în categoria „tineri”, nu văd ce se întâmplă lângă ei, zi de zi? Să nu confundăm notele din catalog cu incapacitatea tinerilor de a vedea cu ochii, dar și cu ochii minții, lumea în care s-au trezit și ei, la fel ca noi cu mai mult timp în urmă! Ei ne judecă cel mai bine! Merg la concerte de rock și la alte feluri de muzică pe care și eu le ascult, participă la concerte la care și eu aș fi participat. Sunt sigur că muzica n-are vârstă, nici iubitorii ei. Iubitorilor de rock din Sighet, din partea mea o prietenească îmbrățișare!

Unii dintre noi își doresc schimbarea. Dar nu-i suficient să fie doar unii... „Doar că noi nu ne dorim schimbarea!” – zice Dani. Una dintre cauzele pentru care nu ne dorim schimbarea e că n-avem sânge în instalație! Sigur, o mică glumă, dar dacă vorbim de donare de sânge în Sighetu Marmăției, chiar stăm rău! Despre faptul că donarea se face o dată pe lună, când vine

echipa specializată din Baia Mare, ați mai citit pe site-ul nostru. Dar ceea ce vreau să spun mai departe, n-ați mai citit! Pe scurt, de fiecare dată când mă duc la donare, mi se cere o dovadă de la medicul de familie care ar fi necesară pentru carnetul de donator. Precizez că se poate dona sânge și fără actul eliberat de la medicul de familie. Doar că medicul a ținut să-mi ceară 15 lei pentru eliberarea dovezii că sunt sănătos și pot dona sânge. Nu este nimic anormal în pretenția doctorului, m-am interesat despre asta. Dar rămân întrebările: donezi și sânge și mai trebuie să dai în plus 15 lei pentru asta? De ce? Cine a putut emite o asemenea monstruoasă de act legislativ? De ce alți medici de familie nu emit acte medicale contra cost? De ce nu are Sighetul un Centru permanent pentru donare de sânge? O doamnă de la CNAS – pe care am apelat-o folosind numărul verde al instituției – m-a asigurat că medicul de familie e cel care poate decide dacă cere sau nu bani pentru o adeverință medicală ca cea de care aș fi avut nevoie într-o zi în care ar fi trebuit să stau multe ore la rând pentru 450 ml de sânge donat.

N-avem sânge suficient. Atunci cum vrem să mergă instalația, mai clar spus, cum să mergă societatea dacă legile sunt stâmbi?

S-a manifestat mult în ultimele zile. Manifestanții, fie că au fost din Sighet, din Cluj-Napoca, din Timișoara sau din București, au fost civilizați și din categoria celor care știu să scrie corect! Remarcabil acest lucru, pe care-l semnaliez cu convingerea că oameni valoroși se găsesc peste tot în țara noastră. Se găsesc, dar cine să-i bage-n seamă? Cei care ar putea-o face, n-o fac, pentru că asta ar însemna să-și piardă privilegiile care ating, în multe cazuri, nesimțirea...

Eu scriu, Dani scrie, sighetonline scrie, ei...tac! Tac, nu răspund niciodată problemelor de interes general despre care scriem. Și viața merge mai departe, indiferent de privilegiile sau de neajunsurile ei.

Se strigă răspicat în aceste zile ca

### **politichienii**

momentului (cam prea lung „momentul” ăsta...) să plece și să vină alți membri ai cetății care până acum au fost departe de politică. Lucrul cerut e imposibil de îndeplinit într-un termen scurt. Politichienii trebuie înfai să dea legi drepte pentru ca retragerea lor din lumea privilegiaților să se facă fără ca sistemul democratic să aibă sincope. Entuziasmul maselor e admirabil, dar cum se va împlini el într-o zi, e o poveste ceva mai lungă și care nu neapărat va avea un final fericit...

## **EDITORIAL: Eu scriu, tu citești, ei...**

Scris de Horia Picu

Luni, 09 Noiembrie 2015 18:09 - Ultima actualizare Luni, 09 Noiembrie 2015 21:08

---